IMPIADI DELLA FISICA
Una particella di carica g e
massa m viene lasciata li-
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bera da un punto P posto a
meta tra le facce di un con-
densatore piano mantenute
a una differenza di poten-
ziale costante V, come nel-
la figura. I valori numerici
sono: d = 10 cm; m = 1,0 pg;
q=10pC; V=1,0V.

» A quale distanza in verti-
cale (h) dal punto P deve
essere praticato un foro su
una faccia del condensatore in modo che la particella
carica ci passi attraverso?

(Olimpiadi della Fisica 2007, gara di secondo livello)
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Tralearmature diun condensatore piano (riempito d’aria)
vi ¢ un campo elettrico uniforme di 880 V/m. Scarican-
dosi, il condensatore rilascia un’energia di 1,50 x 107 J.

» Quanto misura il volume tra le armature?

» Quale sarebbe il volume se fosse riempito con un die-
lettrico avente €, = 80, a parita di energia rilasciata?
(4,38 x 10° m% 5,48 x 10~ m’]
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